



找记者上壹点
读者热线>>>
0534-
2600000



激情满怀干事业 担当作为辟新局

乐陵：项目建设“全程加速”高质量发展奋勇争先

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马志勇 通讯员 贾鹏

有研新材料8条生产线投产，在乐陵实现成果转化；国家农业科技园区创新创业中心五大功能区域建成启用；晓麦铺生态食品产业园建设热火朝天，月投资超亿元；泰山体育（国际）产业园高端智造园区三大项目组团崛起，正加速向千亿级目标迈进……

新年伊始，一幢幢正在“崛起”的新建筑、一个个正在“长大”的新项目，勾勒出乐陵项目建设的新高度。这高度，洋溢着百舸争流的热情，澎湃着舍我其谁的豪迈。这背后，是乐陵市答好新时代现代化强市建设“必答题”的深度筹谋。

“重点项目是经济发展的‘生命线’，是拉动区域经济发展的重要引擎，是稳增长、调结构、惠民生的重要支撑，事关发展后劲，事关大局和长远。”乐陵市委书记王晓勇如是说。

抓发展，核心是抓项目。在新时代现代化强市建设的新征程中，乐陵正以起步就是冲刺、开局就是决战的攻坚精神、攻坚姿态、攻坚节奏，向着项目建设新高度奋力跃起！

扭住“牛鼻子” 擂鼓重击促项目

步入2022年，乐陵市新一届领导班子刚上任，便以饱满的政治热情和强烈的使命感，锚定目标迅速进入“实干模式”，争先机、开新局、趟新路，跑出经济社会发展“加速度”，迈好履新“第一步”。

连日来，新任市委书记王晓勇、市委副书记、代市长王峰等领导马不停蹄、只争朝夕，以奔跑的姿态、奋斗的状态，先后深入全市17个乡镇街道以及20多家生产企业、重点项目现场深入调研，现场协调解决项目推进中遇到的难题，加快推进大项目建设。

“当前，乐陵市正处在加快建设新时代现代化强市的关键时期，必须牢牢扭住项目建设这个‘牛鼻子’，坚持‘力量跟着项目走’，实行专班推进机制，搭建挂图作战工作体系，实行‘蓝黄红’三色管理，确保重点项目建设蹄疾步稳。”王晓勇在调研中强调。

乐陵拉满弓绷满弦、擂鼓重锤促项目的背后，有这座城市关于未来的考量。2022年是新旧动能转换“五年取得突破”的决战之年，实现“突破之年”冲刺跑要求落到实处，乐陵责任重大、使命在肩。在“不进则退、慢进亦退”的区域竞争态势下，乐陵要扛起全省区域性中心城市重任，必然要在重点项目建设上快人一步。抓住了项目建设这个“牛鼻子”，就赢得了未来。

“要锚定既定目标，盯紧时间节点，倒排工期、压茬推进，以‘严真细实快’的工作作风开展系列攻坚行动，勇于啃硬骨头、善于攻破难关，做到能早一天决不晚一天、能快一天决不慢一天，确保项目建设新年开好局、起好步。”乐陵市委副书记、市长王峰在调研时对项目推进工作进行了再强调、再部署。

如今，乐陵市正把项目建设作为攻坚“突破之年”冲刺跑的重中之重，从项目引进落地到开工建设再到投产达产“火力全开”，全市上下在提效能、强服务、优环境上比作为、赛实绩，重点项目“全程加速”成为常态。

聚集重大项目 隆起新的增长极

一个大项目、好项目，就是一个新增长点；一批大项目、好项目，就是一个新增长极；优势产业是支撑区域发展的核心和基础，乐陵的发展历程就是不断厚植产业根基、培强产业优势的全速出击。

眼下，乐陵市“食品名市”建设工程可谓亮点凸显：乐陵玉米深加工产业集群入选2021山东“十强”产业“雁阵形”集群，山东星光糖业有限公司成为集群领军企业，并荣登中国农业企业500强榜单；星光食品（国际）产业园入驻安井食品、晓麦铺、好邦烘焙、FD冻干、星光首创功能糖等一大批谋长远、带动力强的重磅优质项目进入建设主攻期，一个万马奔腾、龙腾虎跃的项目建设图景正徐徐展开。

在乐陵，并不只是食品产业长成“产业森林”。“厚植产业生态‘发展沃土’，既要有‘参天大树’，也要有‘灌木小草’，我们的各条产业链才能更完整、更扎实。”乐陵市经济开发区管委会副书记、副主任杨学军说。

乐陵市立足优势产业补链强链延链，以专业园区建设为抓手，推动主导产业集群化、关联化、园区化发展，涵养培育产业生态，促进了工业经济的高质量发展。目前，全市已打造泰山体育（国际）产业园、星光食品（国际）产业园、化工产业园和五金机械装备制造产业园四大产业园区，以及模具产业园、调味品科技园等10余个产业招商平台，集聚



有研新材料基地

了体育、五金、食品、医药等产业链主和链属企业420家。

在王峰看来，今天的项目数量就是明天的经济总量，今天的项目投资就是明天的产业结构。数据显示：目前，全市总投资260亿元的106个重点项目快速推进，20个项目列入省级重点关注项目。总投资44.7亿元的EOD模式试点项目获省级批复。全年新签约过亿元项目13个，总投资111.5亿元。

一批顶天立地的重大产业项目取得新突破：金麒麟获批全国制造业单项冠军，泰山体育、希森马铃薯获省科技进步一等奖，80家企业入选国家科技型中小企业，化工产业园获批国家级智慧化工园区。泰山体育（国际）产业园三大智能制造项目顺利实施，高端智造园区

8个项目集中开工，模具五金产业园、调味品产业园等新园区建成启用。

一批破解城市发展瓶颈的“十乐”民生项目加速实现：全市4876套棚改安置房竣工，51个老旧小区完成改造；13条城区道路纵横畅通，139.5公里农村公路扩面延伸；新建4处中小学及3处公办幼儿园，新增优质公办学位资源4980余个；全面构建社会大救助体系，建成星级365暖留中心971处，新增城镇就业4915人。乐陵市人民医院、乐陵市妇幼保健院提档升级，中医院医养结合项目落成。东部片区城市更新项目全面启动，扩宽城市框架5平方公里。重点项目的高效推进，为乐陵高质量发展持续增添起势腾飞的“源动力”，趟出了一条加速项目建设的“乐陵路径”。

培树好作风 催生项目建设加速度



数十台打桩机同时作业，砰！砰！砰！浑厚有力的桩基施工声，昭示着乐陵千亿级体育产业重点项目已拉开决战决胜的大幕。

1月5日，乐陵市泰山体育（国际）产业园高端智造园区项目负责人李伟的心情随着施工进度的提速而“热情四溢”，“我们这个年产200万套家庭智能健身包、表面处理共享中心项目，在开发区仅用10天就完成了征地任务，自上月10日集中开工以来，又不到25天就完成了430个基槽开挖工作，这样的速度和效率主要得益于市委、市政府的强有力的好作风。”

实现项目突破，关键在人，重在执行力。近年来，乐陵市始终将干部作风建设

作为推动工作的重要抓手，通过一系列行之有效的新机制新举措，坚决抓紧、抓实、抓好作风建设，切实营造团结协作、真抓实干的氛围，打造风清气正的政治生态，推动经济社会的高速发展。

目前，往前站、向我看、带头干，成为乐陵市级领导实际行动的真实写照。善做善成、务实笃行的好作风，已成为乐陵检验党员干部工作成效的标准。全市各级党员干部把推进高质量发展作为检验干部能力、锤炼干部作风的重要标尺，力争把各项工作做扎实、做到位。

一切围绕项目转，一切围绕项目干。乐陵坚持“项目为王”理念，以实干论英雄、以实干促发展，持续完善崇尚实干、加油鼓劲的正向激励体系。“关键少数”

率先垂范下沉调研、干在一线，对重点项目实行挂图作战，推行“全周期”特色服务，坚持“企业所需即是所为”的服务理念，全面推行项目手续全程代办服务，建立项目全周期跟踪服务制度，组织20名业务骨干担任“项目保姆”，为企业一对一制定个性化帮扶方案，大力推行“拿地即开工”“竣工即验收”，推动重点项目“当年开工、当年竣工、当年投产”。

在攻坚克难上见真章，在担当作为中求实效。以项目推进速度锤炼干部作风，以项目建设成果凸显作风建设成效，作风大力度催生项目建设“加速度”。目前，全市为重点项目定制个性化帮扶方案75个，代办事项1480次，解决问题195个；106个重点项目建立堵点、难点工作台账，按序时、按节点完成建设目标任务；项目审批服务事项按时办结率达100%，重点项目开工率达100%。2021年，新开工项目30个，新开工到位资金44.28亿元，总到位资金103.53亿元。

抓项目就是抓机遇，谋产业就是谋未来。项目兴则产业兴，产业兴则经济兴，经济兴则乐陵兴。新征程开局起步的号角格外嘹亮，乐陵市正紧紧扭住“项目为王”，集中精力集中资源抓项目聚产业，用更多大项目好项目为新年开好局、起好步奠定坚实基础，为建设新时代现代化强市提供新支撑、注入新活力。